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Thuisslachtingen  -  Stand van zaken

Wanneer vlees voor eigen consumptie wordt gebruikt, mogen particulieren thuis 
slachten. Er geldt een toelating voor varkens, schapen, geiten, konijnen, pluimvee en 
gekweekt wild. Een voorwaarde daarbij is wel dat de dieren op voorhand bedwelmd 
worden. De bedwelmingsmethoden staan beschreven in bijlage 1 van de Europese 
verordening (EG) nr. 1099/2009 inzake de bescherming van dieren bij het doden. 

Ook zijn particulieren die een thuisslachting willen uitvoeren verplicht om dit minstens 
twee dagen op voorhand te melden bij het lokale gemeentebestuur. Zij ontvangen dan 
een slachtbewijs. 

1. Hoeveel thuisslachtingen zijn er de afgelopen 3 jaar gebeurd? Graag een overzicht 
per gemeente en per provincie. Beschikt de minister over de statistieken opgedeeld 
per type dier?

2. Bij een thuisslachting is bedwelming verplicht. 

Gebeurt er controle op de verplichte bedwelming? Hoeveel controles werden 
uitgevoerd en wat waren de vaststellingen? Wordt het aantal controles op 
piekmomenten verhoogd? Welke periodes zijn dat?

3. Wie thuis een dier wil slachten, moet dit minstens 2 dagen op voorhand aan het 
gemeentebestuur melden. 

Gelden er, behalve verplichte bedwelming, nog andere specifieke vereisten om 
dergelijke thuisslachtingen te mogen uitvoeren?

4. Zijn er de afgelopen 3 jaar gevallen geweest waarbij het slachtbewijs werd 
geweigerd? Wat was de reden daarvoor? Hoe wordt omgegaan met recidive bij 
inbreuken op de regels?

5. Is de minister van oordeel dat bij een thuisslachting het welzijn van hoefdieren 
optimaal gegarandeerd wordt? Hoe wordt erop toegezien dat de thuisslachter over 
voldoende kennis en geschikte infrastructuur beschikt?
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1+4. De slachtaangiftes worden door de gemeenten geregistreerd in het 
computerprogramma Beltrace dat beheerd wordt door het FAVV. De Dienst 
Dierenwelzijn heeft geen toegang tot dit programma. Ik beschik dan ook niet over 
gegevens hierover.

2. Controles op thuisslachtingen zijn zeer moeilijk te organiseren aangezien niet 
geweten is wanneer de dieren precies geslacht zullen worden. Een slachtaangifte is 8 
dagen geldig en er is geen verplichting om te melden op welke dag en welk tijdstip 
het dier geslacht zal worden.

3. De persoon die de slachting uitvoert moet bekwaam zijn om de slachting uit te 
voeren zonder enige vermijdbare vorm van pijn, spanning of lijden bij het dier te 
veroorzaken.

5. Een goed uitgevoerde thuisslachting zal op bepaalde vlakken voordelen bieden voor 
het dierenwelzijn aangezien het dier geen stressvol transport moet ondergaan en de 
manipulatie tot een minimum beperkt wordt. Het toezicht hierop is echter moeilijk.


